做

大『蛋糕

也要分好

我省两部门联合出台措施

引导退役军人多渠道就业创业

本报讯(记者 崔福红)7月31日,记者了解到,近日,省退役军人事务厅、省市场监督管理局联合印发了《关于支持自主就业退役军人从事个体工商户经营的通知》,引导退役军人多渠道就业创业,支持退役军人从事个体工商户经营,培育壮大军创经营主体。

清底数、强基础,推动信息利用"双提升"。省退役军人事务厅与省市场监管局、省税务局开展数据比对、研究分析,系统掌握全省退模、军人个体工商户经营规模、产业分布、经营状况、税费减免等情况,做到数据共享、信息互通。各级退役军人服务

中心(站)在此基础上开展常态化走访,并进行信息核实完善,配合基层市场监管所对退役军人个体工商户进行手机APP注册,建立退役军人个体工商户"一户一案"信息台账,"点对点"精准推送社保、税务等共性扶持政策和退役军人专属扶持政策,科学研究制定精准帮扶措施。

一对一、一站式,做好就业创业"双服务"。充分发挥各级退役军人服务中心(站)作用,落实常态化联系制度,建立退役军人个体工商户台账,实现"一户一案"。各级市场监管部门充分发挥扶持个体工商户发展联席会议制度作用,鼓励个体工商户同

等条件下优先招用退役军人,优先为退役军人个体工商户提供产品质量技术帮扶;培育选树吸纳退役军人就业的个体工商户先进典型,多途径激发个体工商户 吸纳就业作用,助力退役军人实现就业。

提能力、增动力,开展扶持引导"双培训"。各级退役军人事务部门将个体工商户经营发展作为退役军人项目制培训、适应性培训、技能培训内容,依托退役军人就业创业基地、导师团队和行业协会、商会、学会等社会组织,开展针对性专业指导。各级,开展针对性市场监管部门将本地退役军人个体工商户作为重点

对象,进行全省扶持个体工 商户发展政策法规和创业技 能培训,帮助了解各项优惠 扶持政策,提振发展信心。

我省再增一处国家级文化生态保护区

本报讯(记者 崔福红) 7月30日,记者了解到,根据 《国家级文化生态保护,区和 废办法》有关规定,文化实和 旅游部组织开展了区科 文化生态保护实验材料审 成果验收工作。经材料审 核、实地暗访、专家评文化 生态保护区(陕西)通过验 收,与其他4处保护区一起被正式确定为国家级文化生态保护区。这也是陕北文化生态保护区(陕西省榆林市)之后,我省新增的又一处国家级文化生态保护区。

汉中市宁强县、略阳县 自古就是羌族历史迁徙中 的主要通道和繁衍生息之 地,羌族人民在长期历史 发展过程中,形成了以民居建筑、服饰饮食、礼仪节庆、民间艺术、手工技艺等为代表,具有深厚文化底蕴和鲜明地域特色的汉中 芜文化。

近年来,省文化和旅游厅坚持"保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展"的理念,积极指导汉中市宁强

县、略阳县文旅行政部门抓保障聚合力,构建羌文化保护新格局;抓保护夯基础,厚植羌文化保护新生态;抓居化促传承,推动羌文化焕发新活力;抓融合谋发展,按索羌文化保护新路径,传为地促进羌文化在保护,传入地促进羌文化在保护,传承中实现创造性转化、创新性发展。

上半年全省社会消费品零售总额增长6.7%

本报讯(记者 崔福红) 8月1日,记者从省政府新闻 办举行的新闻发布会上了解 到,上半年省商务厅研究制 定了一系列举措促消费、稳 外贸,各项工作取得新成效。

1月~6月,全省社会消费品零售总额5323.97亿元,同比增长6.7%;其中限上单位消费品零售额2730.49亿元,增长6.1%。全省外贸进出口总值

2025亿元、下降14%,其中出口下降9.3%,进口下降21.4%。

上半年,我省商品零售平稳增长,限上单位商品零售额2543.21亿元,增长4.9%。23类大宗商品中,13类商品零售额保持增长,其中4类商品零售额增速超过10%;餐饮消费强劲复苏,限上单位餐饮收入187.28亿元,增长24.4%,增速高于全国0.9

个百分点;汽车消费势头良好,零售占比前5位的商品中,汽车、粮油食品、服装鞋帽、家用电器分别增长13.2%、8.9%、2.0%和5.4%,汽车消费占比24%,成为今年消费增长的主要动力,增速较一季度提升2个百分点。

上半年,我省一般贸易和民营企业进出口保持活力,一般贸易进出口增长

3.9%,占比达到 40.8%,较去年同期提升 7.2 个百分点。民营企业进出口增长 5.9%,其中出口增长 20.6%,分别高于全省增速 19.9、29.9 个百分点;进出口占比达 42.2%,较去年同期提升 7.7 个百分点。全省 643 个重点建设项目中涉招商引资项目 356 个,上半年完成当年计划投资的 57.6%

暴雨来时 党群共筑"安全线"

本报记者 姚远 通讯员 古丽娜

守牢防汛安全底线

7月27日13时45分,略阳县气象局发布暴雨红色预警,全县进入应急防汛状态。据了解,7月27日当天累计降水量达180毫米,至7月28日9时累计降水量208.1毫米,是该县有气象记录以来单日最大降水量。

7月27日17时20分,在 略阳县兴州街道马桑坪村王 家坡组,村组干部和村地质 灾害监测员赶在发生滑坡灾 害前将5户群众全部撤离到 安全区域。地质灾害监测员 陈永刚说:"遇到暴雨天气, 这里出现滑坡的可能性非常 大,必须提前转移群众。"

"今晚到明天有大雨,大

家赶紧往安置点撤……"7月26日14时,防汛撤离的铜锣声在略阳县白雀寺镇中坝子村敲响,村两委干部正挨家挨户敲门引导群众转移。不到5分钟,5户17名村民集结完毕前往安置点。"我们在汛前组织了12次防汛演练,大家对撤离程序非常熟悉,积极性和配合度非常高。"中子村党支部书记贾伟说。

7月27日16时,略阳县接官亭镇降雨量达180毫米,导致道路交通中断,附近商铺出现内涝。"我在这里开了十几年的店,从来没见过这么急的雨。几分钟时间,水都进到店里来了,好在社区

干部和交警一直在这里抢险,也就半个小时,道路都恢复畅通了,还帮我们清理了店里的积水。"接官亭社区商户李燕萍说。

据统计,本次强降雨致

略阳县出现地质灾害隐患点460处,全县共撤离安置群众1169户2787人,无人员伤亡。目前,全县设置92个避灾点,合理安置转移人员,并配足配齐应急物资。





乡村振兴过程中,除了做 大"蛋糕"外,还有分好"蛋 糕"的问题。不论是产业发 展还是村集体经济壮大,既 要把"蛋糕"做得美味,还要 把"蛋糕"分得公平。

做大"蛋糕"和分好"蛋糕"和分好"蛋糕"紧密联系、有机统一,不能厚此薄彼、顾此失彼。就像发展壮大村集体经济,在把"蛋糕"做大做美味的同时,还要把"分蛋糕"的质层设计、合理制度规划好,才能让人心服口服。

发展壮大集体经济,目的在于实现群众对美好生活的在往,这也是集体经济或的 "风向标"。它的一个,一些村子的集体但经济现实中,一些村子的集体用、不会用、对照相对突出。完制度供给是关键一环。着眼制度化规范化,制定"操作指制度化规范化,制定"操作指

南",划定收益分配范围、明确分配原则、明晰分配路径、细化分配流程,让收益分配"有章可循"。着力夯实村干部的能力基础,举办专题培训班、上好收益分配"必修课"。

当然,村集体经济收益"蛋糕"不能分光吃净,必须预留空间、前后相继,立足长远发展。因此,应推动专业化运营,聘请职业经理人、电商带头人等专业人才,拓展融入市场的途径渠道,丰富发展新业态。此外,探索组团式发展,聚合各方资源力量,打造各具特色、互补互促的产业链条,破解布局散、规模小、同质化等现象。唯有如此,才能把"蛋糕"做得更大更美味,分得更公平更合理。

美注天气变化 *做好农业管理*

多雨区注意防范渍涝灾害

本报讯(记者 赖雅芬)7月31日,记者从省农业遥感与经济作物气象服务中心获悉,受热带低压和西南气流共同影响,预计未来几天我省以小雨或阵雨为主,全省有分散性中到大雨、局地暴雨天气,多雨区应注意排涝降渍,防范渍涝灾害。

当前,关中夏玉米多处于拔节期;关中和陕南春玉米多处于吐丝期;渭北和陕北春玉米多处于拔节至抽雄期;水稻处于拔节至孕穗期;苹果、猕猴桃、葡萄等经济林果处于果实膨大期。目前仍在持续的降水天气过程,缓解了前期我省秋粮和主要经济林果产区浅层土壤缺墒的现象,但造成局地土壤过湿,不利于秋粮和果树的正常生长,且易诱发多种病害。

此次持续性降水天气过程易造成我省秋粮和 经济林果产区土壤水分过饱和区域面积增大;土 壤过湿不利于作物根系呼吸,易造成作物根系受 损,营养输送受阻,从而引起减产;同时大田或果 园湿度过大易诱发病害,不利于作物正常生长。 省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工

省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师柏秦凤建议,陕北南部、关中中西部、陕南中西部大部,疏通沟渠,趁雨停间隙及时排涝降渍,防范秋粮和果园土壤湿度过大,损伤作物根系,造成减产;陕北中北部、关中中部和东部局地,关注雨后果园保墒、玉米大田趁墒追肥,促进秋粮和经济林果后期健康生长。

此外,大风、暴雨天气过程结束后,应密切关注猕猴桃、葡萄等经济林果枝、叶、果损伤后易引发的各类病害,以及秋粮大田湿度较高易诱发的病害,天气晴好后及早采取措施积极预防。